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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ 

Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 31/10/2021 

Μαθηµατικά Προσανατολισµού 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Πότε λέµε ότι δύο διανύσµατα είναι ίσα;       (3µ.) 
Α2. Να ορίσετε το γινόµενο ενός πραγµατικού αριθµού λ µε ένα διάνυσµα 𝛼⃗.   (4µ.) 
Α3. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις µε Σωστό ή Λάθος: 

i. Αν |𝛼⃗| = %𝛽⃗% τότε ισχύει ότι 𝛼⃗ = 𝛽. 
ii. Αν ισχύει ότι %𝛢𝛤)))))⃗ % = %𝛤𝛣)))))⃗ % τότε ισχύει ότι το Γ είναι το µέσο του ΑΒ. 

iii. Δύο διανύσµατα που δεν είναι οµόρροπα, είναι αντίρροπα.    (3µ.) 
Α4. Έστω Α,Β,Γ και Δ τρία σηµεία µη συνευθειακά για τα οποία ισχύει η σχέση :                              

𝛢𝛦)))))⃗ − 𝛨𝛤)))))⃗ = 𝛥𝛧)))))⃗ + 𝛣𝛨))))))⃗ − 𝛦𝛧)))))⃗ . Να αποδείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραµµο. 
(5µ.) 

Α5. Δίνονται τα διανύσµατα 𝛼⃗ = (𝜆! + 3𝜆	, 𝜆! − 9)			𝜅𝛼𝜄	𝛽 = (𝜆 − 5	, 3𝜆 − 1) µε 𝜆 ∈ ℝ. Να βρείτε την 
τιµή του λ ώστε : 

i. Το 𝛼⃗ να είναι το µηδενικό διάνυσµα. 
ii. Το 𝛼⃗ ≠ 0)⃗ 			𝜅𝛼𝜄		𝛼⃗ 	 ∥ 𝑥΄𝑥			 

iii. Το 𝛼⃗ ≠ 0)⃗ 			𝜅𝛼𝜄		𝛼⃗ 	 ∥ 𝑦΄𝑦			 
iv. Τα διανύσµατα 𝛼⃗		𝜅𝛼𝜄	𝛽 να είναι αντίθετα.      (10µ.) 

ΘΕΜΑ Β 

B1. Δίνονται τα διανύσµατα 𝛼⃗ = (4	, 6)			, 𝛽 = (−3	, 1)			𝜅𝛼𝜄	𝛾⃗ = (−1	, 15). Να γράψετε το διάνυσµα 𝛾⃗ 
ως γραµµικό συνδυασµό των διανυσµάτων  𝛼⃗		𝜅𝛼𝜄	𝛽⃗ .     (6µ.) 

B2. Θεωρούµε τα διανύσµατα 𝛼⃗	, 𝛽	𝜅𝛼𝜄	𝛾⃗ και τυχαίο σηµείο Ο. Αν 𝛰𝛢)))))⃗ = 	 𝛼⃗ + 2𝛽⃗ + 5𝛾⃗ ,                     
𝛰𝛣)))))⃗ = 	−𝛼⃗ + 3𝛽 + 4𝛾⃗  και 𝛰𝛤)))))⃗ = 3𝛼⃗ + 𝛽 + 6𝛾⃗ , τότε : 

i. Να εκφράσετε τα διανύσµατα 𝛢𝛣	))))))⃗ 	𝜅𝛼𝜄	𝛢𝛤)))))⃗  ως συναρτήσει των διανυσµάτων  𝛼⃗	, 𝛽⃗	𝜅𝛼𝜄	𝛾⃗. 
ii. Να αποδείξετε ότι τα σηµεία Α, Β και Γ είναι συνευθειακά.    (6µ.) 

B3. Δίνονται τα σηµεία Α, Β, Γ, Δ και Ε για τα οποία ισχύει ότι 5𝛢𝛥)))))⃗ − 3𝛢𝛦)))))⃗ − 4𝛥𝛤)))))⃗ = 4𝛦𝛣)))))⃗ − 𝛦𝛤)))))⃗ + 9𝛣𝛥)))))⃗ . 
Να αποδείξετε ότι το Α, Β και Γ είναι συνευθειακά. 

(6µ.) 

B4. Δίνεται παραλληλόγραµµο ΑΒΓΔ και Ε, Ζ  σηµεία τέτοια ώστε :  𝛢𝛦)))))⃗ = !
"
𝛢𝛥)))))⃗   και  𝛢𝛧)))))⃗ = !

#
𝛢𝛤)))))⃗  . 

i. Να γράψετε τα διανύσµατα 𝛦𝛧)))))⃗ 	𝜅𝛼𝜄	𝛧𝛣)))))⃗  ως γραµµικό συνδυασµό των  𝛢𝛣)))))⃗ 	𝜅𝛼𝜄	𝛢𝛥)))))⃗  . 
ii. Να αποδείξετε ότι τα σηµεία Β, Ζ και Ε είναι συνευθειακά.    (7µ.) 

 



Άλγεβρα 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Να δοθεί ο ορισµός  µιας γνησίως φθίνουσας  συνάρτησης σε ένα διάστηµα Δ του πεδίου 

ορισµού της.                          (8µ.)                             

Γ2. Να δοθεί ο ορισµός µιας περιττής συνάρτησης.      (5µ.) 

Γ3. Να δοθεί ο ορισµός του ολικού ελαχίστου  µιας συνάρτησης.      (4µ.) 

Γ4. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λάθος (Λ). 

i. Η συνάρτηση  µε  είναι άρτια. 

ii. Το σύστηµα  είναι αδύνατο. 

iii. Αν ένα γραµµικό σύστηµα έχει δύο διαφορετικές λύσεις τότε θα έχει άπειρο πλήθος 

λύσεων. 

iv. Δίνεται το σύστηµα οι εξισώσεις του οποίου παριστάνουν τις ευθείες ε και ε΄. 

α)  Αν  τότε το σύστηµα έχει υποχρεωτικά άπειρες λύσεις 

β)  Αν  τότε   οι ευθείες ε και ε΄ τέµνονται 

v. Η συνάρτηση   είναι γνησίως φθίνουσα. 

vi. Αν για κάθε        ισχύει        τότε  η  f  παρουσιάζει ελάχιστο. 

vii. Αν η συνάρτηση  f έχει πεδίο ορισµού το και ισχύει  τότε η f είναι γνησίως 

αύξουσα. 

viii. Η γραφική παράσταση µιας άρτιας συνάρτησης είναι συµµετρική ως προς τον άξονα y’y. 

(8µ.) 

 

 

 

 

 

[ ]f : 1,5 ® R ( ) 2f x 3x=

x 3y 2
x 3y 2
- =ì

í- + = -î

αx βy γ
α x β y γ

+ =ì
í ¢ ¢ ¢+ =î

D 0=
2D 2λ λ 6= - + -

( ) 1f x
x

=

fx DÎ ( ) 1f x ³

! ( ) ( )4 5f f<



1.  *Ούλωφ Πάλμε & Επάφου & Χρυσίππου 1  
Ζωγράφου , ( 210 74 88 030 
2.  *Φανερωμένης 13  
Χολαργός ,  ( 210 65 36 551 
www.en-dynamei.gr 

 

 
 

ΘΕΜΑ Δ  

Δ1. Να λύσετε το σύστηµα     για τις διάφορες τιµές του         𝜆 ∈ ℝ  (9µ.) 

Δ2. Να λύσετε τα παρακάτω συστήµατα:                                                                            

i)   ii)  iii)             (6µ.) 

Δ3. Να λύσετε τo σύστηµα      
   

 και  να ερµηνεύσετε γεωµετρικά το αποτέλεσµα. 

(6µ.) 

Δ4. Δίνεται η παραβολή  και η ευθεία . Να βρείτε τις τιµές του κ ώστε η ευθεία 

να τέµνει την παραβολή σε δύο σηµεία .       (4µ.) 

Καλή Επιτυχία!!!! 
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